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Genova. Sentenza dell’Unione Europea sulla mancanza di depuratori in alcuni comuni liguri il
consigliere della lista Per Biasotti, Aldo Siri ha chiesto alla giunta regionale, attraverso
un’interrogazione, di intervenire per rimediare alle inadempienze nel trattamento delle acque
reflue fognarie da parte dei comuni di Santa Margherita Ligure, Recco, Rapallo, perché tale
situazione è inaccettabile, è stata sanzionata da una recente sentenza della Corte di Giustizia
Europea. Ha risposto l’assessore all’ambiente Renata Briano 

  

per specificare che sul sito dell’Arpal tutti possono accedere ai dati sui prelievi, che dimostrano
che le nostre acque sono fra le più pulite d’Italia. “E’ vero che i nostri depuratori non sono in
tutto adeguati alle norme e che abbiamo alcuni buchi nel servizio di depurazione”, aggiunge
Briano, “ma nel nostro Paese le Regioni in stato di infrazione sono sedici, siamo quindi in buona
compagnia. Forse i dati stessi a disposizione dell’Unione Europea non sono aggiornati e non
tengono conto dei progressi che sono stati fatti e degli investimenti in corso. Per questo
abbiamo chiesto al Ministero di intervenire. Nel frattempo alcuni impianti”, prosegue l’assessore
regionale, “hanno raggiunto la conformità; per Recco e Lavagna le risorse ci sono, per Rapallo
c’era un progetto preliminare sul quale è stato fatto un ricorso che speriamo sia superato
rapidamente. C’è stato infine un altro argomento che ha interessato anche il Tigullio, durante il
consiglio regionale di oggi: si tratta delle lingue straniere nelle scuole. E’ stato approvato
all’unanimità un ordine del giorno di Marylin Fusco, Diritti e Libertà, relativo all’inserimento di
classi di inglese potenziato a scapito di altre lingue. Negli istituti comprensivi di Chiavari, Sestri
Levante, Cogorno e Casarza Ligure, sarebbero state concesse dall’Ufficio scolastico
provinciale, classi di inglese potenziato a scapito della seconda lingua e dei docenti di ruolo.

 1 / 1


